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Ñami ñami es un app/juego para niños y padres destinado a desarrollar aprendizajes ligados a la nutrición infantil. Nuestro grupo Ñami ñami está conformado por cinco estudiantes de Educación Inicial. El que nos conozcamos e incluso hayamos trabajado juntas en otras ocasiones hace que el trabajo resulte más sencillo y el proceso de Paps sea menos estresante, ya que cada una sabe cuales son las fortalezas de la otra y sus debilidades, asi como tambien conocemos las personalidades de todas. Todo esto al momento de trabajar, de distribuir responsabilidades y asignar tareas, se vuelve una fortaleza. También considero una fortaleza el que todas seamos de la misma carrera, ya que conocemos perfectamente como debe de ser el desarrollo de los niños en cada etapa, así como las conductas o habilidades que deben de ir adquiriendo en cada área. Por otro lado podría ser considerada una debilidad el que seamos de la misma carrera, ya que no tenemos conocimiento en el área de diseño, marketing y multimedia, los que vamos a requerir para la realización de este proyecto, por lo que debemos de investigar y capacitarnos en el tema. 
Al momento de decidir qué propuesta de Paps elegir puse como prioridad este proyecto. Al leerlo me llamó la atención enseguida el poder hacer que los niños se involucren y conozcan a fondo cómo se están alimentando, así como también poder informar a los padres acerca de cómo lograr que sus hijos lleven una alimentación nutritiva. Lo elegí por la vinculación directa que tiene con mi carrera y lo esencial que considero es inculcar desde pequeños en los niños una alimentación saludable. Ademas me gusto que fuera una propuesta nueva, ya que era uno de los proyectos que recien habia nacido en estos Paps. Por ello significa un reto el poder investigar desde cero acerca del tema y el no contar con Paps pasados como antecedentes para nuestra investigación, a diferencia de otros grupos que tienen Paps de años pasados de donde sacar información y guiarse. Por otro lado el que sea una propuesta nueva nos permite innovar y proponer algo completamente nuevo en Paps y que a su vez pensamos tendrá mucho más “ojos encima” al ser nuevo.
En las reuniones que hemos tenido como grupo, hemos coincidido en que queremos involucrar definitivamente a los niños en el uso de la aplicación o plataforma que vayamos a decidir utilizar. Para empezar con el proyecto estamos conscientes que primero debemos de por medio de una investigación decidir cuál será nuestro grupo objetivo y en base a esto averiguar cuales son las plataformas tecnológicas o aplicaciones que más utilizan o con las que se sienten más familiarizados, para en base a esto realizarle cambios a la idea inicial. Lo que si es que estamos conscientes en que la idea inicial va a tener muchísimas mutaciones y cambios o tal vez no tantos, pero nos sentimos tranquilas de saber que contamos con el apoyo de nuestros guías.  
Este proyecto nació de Andrés Nader al pensar en una propuesta para Paps, se le ocurrió proponer una aplicación que mida el sistema de nutrición y que a su vez te pueda indicar a diario qué tipo de comida es la que vas comiendo de acorde a una meta en específico, es decir básicamente nació como un control para llegar a una meta en específico, por ejemplo, bajar de peso, ganar peso, etc. Además hace mucho tiempo había tenido ya esta necesidad de crear una aplicación orientada a la nutrición, al buscar en internet recetas sobre comida nutritiva en general, ya que siempre encontraba opciones que eran de otros países, por lo que la mayoría de sus ingredientes no eran ingredientes a los que podía tener fácil acceso en nuestro país, por lo que estaba lejos de su alcance por precio y dificultad para conseguirlos, por ello terminaba siempre frustrandose y sin hacer nada al respecto. Luego lo relaciono con niños, al estar con su hijo un dia y decidir involucrarlo al momento de cocinar algo y pensó lo interesante que sería que los niños estuvieran involucrados en la preparación de sus propios alimentos.  Por último vio la necesidad de implementar en nuestra dieta cotidiana, recetas nutritivas creadas justamente con productos propios de nuestro país, como por ejemplo el atún.  
Por medio de los Paps lo que se busca en Casa Grande, es contribuir a la mejora de la vida de las personas, beneficiar a la comunidad, aportar. Ñami ñami, tiene un claro propósito o problema que resolver en un inicio y este está evidentemente directamente ligado con el ámbito social, ya que se quiere lograr cambiar o modificar la forma de alimentarse de los niños y sus padres, brindándoles información y aportando con ideas y ejemplos prácticos que les permitan llevar una buena nutrición.
En los últimos años el gobierno ha venido promoviendo y aplicando leyes y reformas como maneras de concientizar a la gente respecto al consumo de ciertos productos, así como también orientarlos e informarlos respecto a los alimentos que estaban consumiendo. Una de estas leyes fue la implementación del sistema de etiquetado de alimentos procesados, más conocido como semáforo, en los productos. Esta norma consiste en que las empresas deben de informar por medio de este sistema de etiquetas, los contenidos de grasas, azúcar y sal de cada uno de sus productos  categorizandolos en alto, medio y bajo en base a porcentajes recomendados por el Ministerio de Salud. En este reglamento se considera tanto a los productos nacionales como a los importados. Otra de estas reformas fue la prohibición de venta de comida chatarra en los bares de las instituciones educativas. Además a partir de mayo de 2016 en el país rige la Ley de Equilibrio de las Finanzas Públicas, la cual contempla que por cada 100 gramos de azúcar contenidos en gaseosas, jugos en polvo, procesados, refrescos y demás bebidas azucaradas, se deberá de pagar un impuesto de 18 centavos. Por lo que subió el precio de las bebidas azucaradas y así se busca disminuir el consumo de estas. Estos son simplemente algunos de los ejemplos concretos de medidas que el gobierno ha venido tomando en los últimos meses y años para contribuir a incentivar una nutrición adecuada. 
Cuando hablamos de nutrición infantil es sumamente importante relacionarlo con el contexto en el que se está tratando el tema. Hoy en dia, hablando específicamente de Guayaquil, se ha venido hablando y promoviendo una cultura de comer sano, la cual hace unos años no estaba tan presente como ahora, ni mucho menos se contemplaba. Actualmente, existen desde campanas, múltiples profesionales, asi como tambien varias tiendas y restaurantes, que se dedican a impulsar y vender únicamente productos naturales y sanos. Esta corriente se ha venido intensificando con el pasar de los años, generando mayor conciencia y conocimiento respecto a qué debemos y cómo debemos comer. La gente en nuestro país hace pocos años, no tenía mayor conocimiento de cuál era el contenido de producción de cada producto y pudiendo leerlo para informarse, esa cultura no estaba muy arraigada en nosotros. “El problema en Ecuador no es la falta de disponibilidad de alimentos, es la inequidad en el acceso a una alimentación adecuada que tiene por factores educativos y por otra, factores económicos” (UNICEF, 2013). Antes, se solía empezar a preocuparse o dedicarse a cuidar y velar por su alimentación, cuando aparecía alguna enfermedad o condición, mas no como medida de prevención para un futuro. También se creía que mientras más gorditos eran los niños más saludables estaban, es decir se consideraba la gordura de los niños como sinónimo de bienestar y salud, cuando se ha descubierto que puede ser todo lo contrario. De acuerdo con la nutricionista, Priscila Morán, los padres suelen preocuparse mucho más por la alimentación de sus hijos en la etapa de la lactancia, pero al pasar esta etapa suele haber una notable diferencia en la importancia y relevancia que le dan a la alimentación de sus hijos. 
Otro de los problemas que generan una mala nutrición, es la falta de tiempo que tienen hoy en dia los padres de familia. Antes las madres eran quienes estaban pendientes y se dedicaban a hacerles o estar presentes en cada comida de sus hijos, incluso el lunch era mucho más común que sea preparado en la casa. Actualmente la mayoría de los niños, debido al trabajo o tiempos de los padres, comen solos o con un cuidador, ya sea niñera o familiar y en el caso del lunch suelen consumir mucho mas snacks, debido a la falta de tiempo o muchas veces comodidad de los padres. 
Una clara evidencia de “mala nutrición” en nuestro país es la “cola”, y es que a la hora de comer ha venido siendo algo bastante común en las mesas de las familias ecuatorianas. De acuerdo con un estudio generado por Diario El Comercio, el consumo de gaseosas es superior al de la leche, agua o yogurt en el país,  “durante el 2015, el ecuatoriano tomó un promedio de 49.3 litros de gaseosas, mientras que la ingesta de agua embotellada fue de 38.4 litros y el de leche alcanzó los 17.67 litros. Yogur es aún más bajo: 4.57 litros”. Es ahí cuando surge la pregunta de si los ecuatorianos están conscientes de lo que están consumiendo al tomarse un vaso de cola. “El mayor consumo de productos azucarados se debe a que la gente está desinformada en lo que se refiere a una buena nutrición” (Morillo, 2016). Todos deberíamos de interesarnos por tener conocimientos básicos acerca de cómo tener una buena nutrición, ya que así es como se pueden prevenir múltiples enfermedades a futuro y gozar de una buena salud. 
Lo más preocupante es el hecho de que en nuestro país la alimentación y nutrición infantil no es considerada por los padres como una prioridad, por el contrario se la ha venido tomando como algo que se da por hecho. Lo principal para lograr una alimentación y salud nutricional adecuada en los niños, es desde pequeños educarlos en base a una cultura de lo que es una buena alimentación e incentivar e inculcar con el ejemplo. El crearles desde pequeños buenos hábitos alimenticios estara previniendo una serie de enfermedades o inconvenientes de salud en un futuro. El momento de comer debe de ser disfrutado por los niños y no considerado una obligación o un momento estresante de su dia, si no se come todo tendrá una consecuencia, castigo o algo parecido. En lugar de generarles miedo a los niños para que coman, se los debe de involucrar continuamente al momento de comer, si es posible permitiéndoles entrar a la cocina y ayudar en la preparación de sus alimentos con tareas sencillas, haciéndolos así partícipes de sus alimentos y familiarizandolos con ellos. Todo esto no se consigue sin que los padres adquieran el compromiso de proponerse instaurarlo. Todo empieza por la casa, el desayuno es la comida más importante del día, sin embargo de acuerdo con la Psicopedagoga Daniela Rodriguez, muchos niños asisten al kinder sin haber desayunado, siendo su primer comida del día el lunch, el cual se sirve varias horas después de haber empezado su dia. Daniela, comenta que definitivamente una de las principales causas comprobadas de que exista un mal rendimiento escolar en los niños, es la falta de una buena alimentación e incluso esta “moda”, muy común en estos tiempos, de saltarse comidas.
Por otro lado Ñami ñami es un proyecto que se puede relacionar a varios programas de vinculación con la colectividad de “Aprendamos”, específicamente al programa de “Comer bien para estar bien” y al programa “Nutricion y habitos alimentarios saludables”. Ambos programas tienen como base concientizar, informar y apoyar a los ecuatorianos para conseguir una alimentación balanceada y nutritiva. El programa “Comer bien para estar bien” es específicamente una guía nutricional para pacientes con enfermedades severas. “Este proyecto fue realizado con el fin particularmente de “procurar la salud de personas que padecen alguna afección grave, a través de una adecuada nutrición” (Aprendamos, 2017). El programa “Nutricion y habitos alimentarios saludables” busca lograr que la gente lleve una adecuada alimentación para así tener una buena salud. “Se busca aportar conocimientos que ayuden a desarraigar malos hábitos alimentarios en la población, para incluir nuevos y buenos hábitos” (Aprendamos, 2012). Estos programas nos ayudan en la sustentación de nuestra propuesta al partir y tener como base principal el informar a la gente y lograr generar en ellos hábitos de alimentación saludable. A pesar de no estar centrados en la nutrición de niños exclusivamente, considera a estos como parte del programa, así como a los adultos. Comparte con Ñami ñami la idea de que es importante que los adultos tengan una cultura de alimentación saludable y que conozcan de que se están alimentando, ya que así podrán transmitir este mensaje de generación en generación, por medio del ejemplo e imitación que es el medio principal por el que los niños aprenden. 
Cuando se habla de una buena nutrición y salud, el ejercicio va de la mano de ello. “Se ha comprobado que la actividad física diaria mejora notablemente el desarrollo tanto físico como mental durante la infancia temprana” (Mutti, 2013). Por lo que tanto la comida como el ejercicio son dos aliados al momento de hablar de la salud y el bienestar de los niños. 
La cultura sin duda tiene mucho que ver en el tema, ya que los ecuatorianos, en su mayoría, estamos acostumbrados a hacer algo por nosotros o por los demás cuando ya existe el problema, no antes, no como medida de prevención. Pudiendo evitar llegar a desarrollar enfermedades o reacciones de nuestro cuerpo a los malos hábitos alimenticios, siempre solemos actuar únicamente cuando ya existe “el problema”. “El rango de edades que más asisten a mi consultorio es entre 5 y 7 años y suelen hacerlo cuando ya ven un problema de sobrepeso o de bajo peso en sus hijos”. 
Por lo que con Ñami ñami lo que se quiere en un inicio es promover, concientizar e informar, acerca de los buenos hábitos alimenticios, tanto a padres como a niños por medio de una plataforma tecnológica, para así conseguir una adecuada nutrición infantil. Además de que los niños y padres sean partícipes y protagonistas de su proceso de nutrición, facilitandoles de manera práctica, la alimentación de sus hijos, brindándoles ejemplos y demostraciones de recetas sencillas y que puedan construir una dieta con los productos que tenemos en el país.
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