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Luego de la presentación del primer avance, nos reunimos y planteamos los objetivos que nos íbamos a plantear alcanzar para el pregrado. Lo primero que buscamos resolver fueron las correcciones y sugerencias que nos realizaron los jueces en la primera etapa, entre las cuales estaban, delimitar mejor nuestro grupo objetivo (definir un perfil de las madres de nuestro grupo objetivo) y ampliar la investigación de campo. Por lo que decidimos realizar observaciones en instituciones educativas a niños en edad preescolar en la hora del lunch, asi como tambien unas nuevas entrevistas a madres de estos ninos para obtener mayor información acerca de su estilo de vida, interés, tiempos y necesidades, para así conseguir por medio de la aplicación resolverlas.
Al principio de esta segunda parte del proyecto empezamos un poco desilusionadas y sin las mismas ganas que comenzamos a realizar el proyecto para el primer avance, ya que no nos fue como esperábamos en el primer avance, pero nuestros tutores nos ayudaron a abrir más la mente y a dejar de pensar en la presentación del primer avance y continuar para presentar el pregrado resolviendo y atendiendo a todas las dudas y sugerencias del jurado. Luego de haber realizado una segunda etapa de investigación nos sentimos más seguras del resultado de nuestro proyecto y pudimos plasmar toda esta investigación en la aplicación, por lo que fuimos mucho mas optimistas a la presentación.
En el momento de la presentación creo que eso se pudo evidenciar, ya que demostramos nuestro interés en el proyecto, asi como tambien que conocíamos todas las integrantes del grupo de cada una de las áreas del proyecto. Además pudimos romper con una barrera que vimos desde el principio, que era el hecho de que todas somos estudiantes de educación inicial  y el que nuestro proyecto sea una aplicación hacía que muchas veces el jurado pensara que este era un proyecto de multimedia o comunicación y que contaba con estudiantes de estas carreras y que no tuvieran presente que todas éramos de educación. Por lo que una de las principales metas que nos pusimos para la presentación de pregrado fue demostrar que era una aplicación educativa, realizada por estudiantes de educación, sustentandonos en base a teorias de educacion y creo que funcionó y fue lo que más llamó la atención del jurado.
En el pregrado en realidad lo que más tuvimos fueron felicitaciones y reconocimientos hacia nuestro trabajo por parte de los jurados y pequenas sugerencias de cambios en el diseño de la aplicación y sugerencias para la campaña de comunicación y lanzamiento que debemos realizar para el grado. También nos comentaron que ellos pensaban que nuestro proyecto ya había despuntado como piloto y que para la siguiente etapa ya debía de lanzarse.
Al salir de la presentación acordamos que no porque nos habia ido bien nos ibamos a quedar ahí estancadas, porque en esta última etapa del grado es cuando más debemos de trabajar para que el proyecto llegue al lanzamiento como nos lo planteamos desde un principio, dando lo mejor de nosotras siempre.
