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Yummy
Reflexión en Acción II. 

Luego de la segunda presentación del pre grado me di cuenta que las sugerencias que nos dio el jurado durante la primera instancia nos hicieron replantearnos mejor las ideas del proyecto y todas estas decisiones tomadas nos ayudaron a mejorar notoriamente la aplicación presentada. 
Uno de los primeros cambios que surgieron fue replantearse la idea del proyecto inicial y delimitar más el contenido que íbamos a crear, basándonos en las principales necesidades que tienen los padres de familia con respecto a la nutrición infantil. Una vez que nos replanteamos la idea del proyecto decidimos realizar una segunda etapa de investigación, en la que encontramos muchos hallazgos relacionados al poco conocimiento que tienen los padres respecto a la importancia que tienen los snacks escolares y de la tarde para la salud y desempeño académico de sus hijos. 
A partir de esta etapa decidimos que el aplicativo debería ser una aplicación educativa sobre nutrición infantil dirigida a padres de familia de niños de edad preescolar en el que por medio de videos de recetas fáciles y rápidas de realizar los padres podrían elegir por categorías dependiendo del día que tendría su hijo el snack más adecuado. Adicional a esto en la aplicación educativa encontrarán  tips, entrevistas a profesionales y una tabla de intercambio para poder reemplazar un alimento similar cuando no se tenga en casa. 
Otro de los cambios importantes fue el cambio del nombre para la aplicación. A todas nos gustaba ¨Ñami Ñami¨, pero luego de analizarlo notamos que no iba a ser factible subir la aplicación a las tiendas virtuales utilizando una letra como la Ñ que no está presente en todos los idiomas y pensando en una palabra con un significado parecido y que connotara algo delicioso optamos por ¨Yummy¨. 
La elaboración de la aplicación fue un proceso complejo que requería de la dedicación de tiempo, conocimientos interdisciplinarios y de muchas pruebas y errores que nos permitieron llegar al resultado esperado.
Luego de la segunda presentación nos sentimos contentas con los resultados alcanzados, ya que reflejaron el esfuerzo y dedicación que le hemos puesto al proyecto durante los últimos meses. Cada una de mis compañeras y yo hemos aportado con conocimientos, trabajo investigativo, de campo y producción de contenido que se ha podido evidenciar en la presentación del pre grado. Los comentarios de la comisión evaluadora fueron muy positivos y nos brindaron sugerencias para poder mejorar, como por ejemplo realizar el lanzamiento de la aplicación y subirla a las tiendas virtuales nacionales e internacionales,  también presentarle nuestra aplicación a personas conocidas en el medio o a empresas públicas para que el proyecto tenga continuidad en el futuro. 
Esta segunda instancia me ha ensañado a aprender de los errores y a aceptar con madurez y buena actitud los comentarios o sugerencias de los evaluadores, ya que a partir de estas críticas constructivas recibidas durante nuestra primera presentación pudimos pulir más el proyecto y lograr mejores resultados en la presentación del pre grado. 
Con respecto al trabajo grupal considero que nos seguimos manejando bien, cada integrante es un aporte muy importante para que el proyecto funcione. Hemos aprendido a valorar cada una de nuestras ideas y a dar más de nosotras mismas. Nuestros tutores también han sido un apoyo muy valioso porque han sabido guiar nuestro proyecto pensando siempre en nuestras capacidades y nuestras futuras profesiones, pero siempre impulsándonos a aprender cosas nuevas, demostrando su confianza en nosotras para arriesgarnos y conseguir mejores resultados. 

