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Somos un grupo de cinco mujeres que está conformado solo por estudiantes de Educación Inicial. Durante nuestra carrera hemos tenido clases juntas, he trabajado con cada una de ellas en algún momento, ya sea en exámenes finales, casos o trabajos en clase; durante esas etapas que estuvimos juntas hemos logrado organizarnos para lograr un excelente trabajo sin ningún problema. Hasta ahora, nos hemos reunido, conversado y hemos compartido nuestras ideas, logrando una buena comunicación, además pusimos reglas y acuerdos para no tener inconvenientes durante la realización de nuestro proyecto para así llevarlo a cabo sin discusiones entre nosotras. 

Cuando nos solicitaron elegir las opciones entre los diferentes PAPS, puse como primera opción este proyecto, “ñami ñami”, y lo elegí debido a lo importante que es tener una buena alimentación desde pequeños hasta la vida adulta para así tener siempre una salud de calidad.  En la actualidad,  gracias a varios estudios que se han realizado se puede saber como es el impacto de ciertos alimentos en nuestro cuerpo y también conocer esas comidas que están elaboradas con sustancias negativas para nuestro organismo; saber un poco de una buena alimentación nunca está demás si no se quiere tener problemas en un futuro. 
Por otro lado, no solo la alimentación es tener una vida saludable, incluir más el deporte, tomar la cantidad de agua que necesita nuestro cuerpo, el dormir las horas necesarias y dejar el estrés a un lado todo eso provoca también una desnutrición en nuestro organismo. 

Personalmente me gusta bastante la idea de trabajar con este tema que en la actualidad es sumamente importante debido a que gran parte de lo que consumimos es procesado y casi nada es natural. Debemos saber que se necesita de un balance de lo procesado y natural para evitar cualquier tipo de problemas de salud gracias a los químicos que contiene la comida y las cosas que se utiliza para preparar las comidas.
Este proyecto nace de la idea por medio de un control de aplicación indique a diario que tipo de comidas vas comiendo acorde de una meta, es decir llevar un control día a día de lo que uno va ingiriendo. Por medio de la aplicación se tiene pensado involucrar la dieta nacional, hablar sobre los ingredientes típicos que se usa a la hora de preparar algún tipo de comida, que es lo bueno y malo que contiene ese producto.
 Hace poco el gobierno se ha involucrado más en el tema de la nutrición infantil debido a que según el Anuario de nacimientos y defunciones citado por el Ministerio de Salud en el 2013 dice que  “4.695 personas murieron de diabetes mellitus y enfermedades hipertensivas, 2.942 personas murieron por enfermedades isquémicas del corazón (s.f.)”. El Ministerio de Salud publica que “existe evidencia científica que el exceso de azúcar es el factor de riesgo para la diabetes, el exceso de sal para la hipertensión, y el exceso de grasas es factor de riesgo para enfermedades cardiovasculares y cerebrovasculares; en Ecuador hay una prevalencia de sobrepeso y obesidad de 8,6% para niño/as menores de 5 años, 30% de la población escolar (5-11 años), en 26% en adolescente (12-19 años) y en 63% en al población adulta entre 19 y 60 años”. (Encuesta nacional de salud y nutrición 2012, citado por el Ministerio de Salud s.f.).
 Esta fue una de las razones por la cual el gobierno hizo la ley del semáforo de alimentos en cada paquete o envase para informar sobre el contenido de azúcar, grasas y sal, poniendo una alerta de lo que se está comiendo y así generar un poco de conciencia ya que facilita la lectura de información nutricional.
Lake (2013) afirma que “una nutrición deficiente durante los primeros 1.000 días de la vida de un niño o niña puede tener consecuencias irreversibles. Para millones de niños y niñas significa el retraso en el crecimiento de por vida”. 

Estamos viviendo tiempos en el cual la nutrición que existe hoy en día no es la más adecuada para ninguna persona así sea niño, adolescente o adulta, y es aún más importante para las mujeres embarazados que se encuentran en estado de lactancia. Con los años ha cambiado la manera de alimentarse, ahora las personas comen lo primero que ven, lo más rápido y fácil. Antes los alimentos no eran tan procesados como lo son ahora. No hay una concientización sobre lo que van a comer, no están viendo su valor nutricional o la parte de cómo esta hecho ese alimento, los ingredientes, los químicos que se utilizaron para crear el producto final, la cantidad de sal y la cantidad de azúcar que contiene.
 Otro ingrediente que hace poco revelaron los estudios dicen que se está presente en casi todos los alimentos, es el aceite de palma, uno de los productos más utilizados en el mundo y muy dañino para la salud debido a su alto contenido de grasas saturadas. “Un consumo prolongado y regular de grasas saturadas influyen de forma negativa en el aumento del colesterol LDL en la sangre, lo que duplica el riesgo de sufrir enfermedades cardiovasculares”(Pérez, s.f.). Bastantes de esos alimentos ayudan a desarrollar varias enfermedades en un futuro, a riesgo que padecer diabetes, sobrepeso, enfermedades cardiacas y muchas otras cosas más. Si nos ponemos a pensar que a los adultos le hace mal esos alimentos empaquetados, procesados, llenos de químicos, qué no más le hará a un niño en edad de desarrollo, cómo le puede afectar el consumir estos alimentos y así tener una mal nutrición, una nutrición desbalanceada.
Podemos ver como existe una gran comodidad por los padres en cuanto al tema de la alimentación y nutrición, no solo de su propia nutrición, si no también la de sus hijos. Saber que existe más que nada una falta de conocimiento y una muy mala información sobre el tema en general de una buena salud o un estilo de vida saludable es preocupante.
 De acuerdo con Unicef (2013) “el estado nutricional óptimo se logra cuando los niños y niñas tienen acceso a una alimentación asequible, variada y rica en nutrientes”. En la hora de comer no les dan una comida sana, muchas veces se saltan el desayuno o a veces desayunan algo mínimo como una leche o yogurt porque dentro de pocas horas va a comer en el jardín, escuela o colegio. No crean el hábito del desayuno siendo una de las comidas más importantes del día debido a que el estómago no ha recibido ningún alimento entre 6 y 10 horas que son las que uno esta dormido y cuando se sabe que el metabolismo para que funcione sanamente debe de tener alimentos cada 3 o 4 horas para así mantenerlo trabajando con normalidad. Tener un buen desayuno ayuda al rendimiento escolar, al control del peso corporal, previene la deficiencia de hierro y pasar ese tiempo en la mesa en familia (El observador, 2016). 
Hablando del ejercicio físico que poco a poco han dejado a un lado este estilo de vida, los padres tampoco crean el hábito del deporte en ellos cuando es lo más saludable tanto para la mente y cuerpo haciéndolo regularmente. En la publicación de abc.es sostienen que haciendo ejercicio físico ayuda a tener un buen estado general de salud, ayuda a buen funcionamiento de los diferentes órganos y sistemas del cuerpo, “se entrena el corazón, sistema respiratorio, ósea y sanguíneo y se favorece al mantenimiento de buen estado de ánimo…”(2013)
  Otro tema sumamente importante que las personas están dejando pasar es la ingesta de agua. Gran parte de la población no toma la cantidad de agua necesaria para su cuerpo debido a que simplemente no les gusta tomar agua o por que se olvidan, pero no saben lo cuan importante es el agua para nuestro organismo. “El agua es un nutriente esencial que interviene en prácticamente todas las funciones del organismo y es especialmente importante en la termorregulación” (Vaquero Rodrigo, Pérez Granados, s.f.). Si los padres no enseñan desde pequeños a sus hijos a elegir agua antes cualquier otra opción de bebida, no sabrán lo fundamental que es el agua y tampoco las consecuencias. Según Vaquero et al. (s.f.) “una pérdida de agua de tan sólo un 2-3% del peso corporal se traduce en alteraciones físicas y cognitivas, de la termorregulación y de la función cardiovascular (CV). Una pérdida de más del 10% puede ser fatal”.
Esto se puede ver en las siguientes cifras que según la nutricionista clínica Paola Pesantes que 3 de cada 10 niños en edad escolar presenta sobrepeso y obesidad (2017). Una de las razones se debe a que los dos padres hoy en día trabajan y por la falta de tiempo no logran enfocarse en la parte de la nutrición de ellos mismos ni de sus hijos, prefiriendo dedicar el tiempo que tienen en pasar con ellos, y por la falta de información no dedican el tiempo necesario a la preparación de una buena lonchera y alimentación durante el día. Simplemente no existe una organización adecuada. 
La falta de conocimiento en cuanto al desayuno hace que todo cambie. Es muy importante desayunar, en pocas palabras es fundamental; el desayuno aumenta el rendimiento escolar y permite comer la cantidad adecuada durante el resto de comidas del día. En general, las personas que no desayunan, no tienen las energías en el momento que más la necesitan.

Además lo que mayormente se vende hoy en día en cualquier lado son comidas rápidas y fáciles de preparar y snacks no saludables y tampoco nos damos cuenta que la comida que nos rodea es una comida con un exceso de carbohidratos, frituras, muchos químicos y poco valor nutricional.
Según Unicef, el retraso en el crecimiento se vincula con el desarrollo inadecuado del cerebro, que suele acarrear consecuencias perniciosas y perdurables para la capacidad cognitiva, el rendimiento escolar y la remuneración futura. Esto, a su vez, afecta a la capacidad de desarrollo de los países(2013). Ahora se esta viendo más que nunca en los jardines y escuelas a muchos niños con problema escolares como por ejemplo el de la falta de atención que puede estar ligada a una mala alimentación.
Otro tema a tocar, son los mitos. La sociedad piensa que la llenura o gordura en la edad infantil es igual a que la persona es saludable o que está bien alimentado, pero no se dan cuenta que la alimentación en esta etapa va a tener un gran impacto más adelante en su vida que puede llegar a influir en el sobrepeso, enfermedades como la diabetes, más que nada en problemas en la salud. La nutricionista mencionada anteriormente publicó que “1 de 4 niños en edad preescolar es pequeño para su edad y porcentaje del sobrepeso se ha duplicado en las últimas tres décadas” (2017). 
 Según Lake (2013) “los niños y niñas que sufren retraso en el crecimiento, al ser más pequeños que el resto de sus compañeros, son más susceptibles a las enfermedades”, debido a una mala alimentación donde la mayoría de sus alimentos no tiene calidad nutricional y no consume los nutrientes necesarios para cubrir los requerimientos mínimos de vitaminas, calcio y minerales en el organismo (Garibaldi, 2017).  Esto afecta a los 165 millones de niños y niñas menores de 5 años de todo el mundo que actualmente padecen retraso en el crecimiento (Lake, 2013). 

Se puede ver que los padres tienen una falta de educación sobre la buena alimentación en temprana edad, a parte que la mayoría de padres tampoco tienen buenos hábitos; la nutricionista Paola Pesantes publica que en ecuador “2 de cada 3 ecuatorianos entre los 19 y 59 años tiene sobrepeso y obesidad…”. Esto poco a poco influirá a que los más pequeños copien sus hábitos fácilmente ya que los padres son el principal ejemplo. Por eso hay que educar a los padres y a los niños en tener una buena alimentación para que esto se haga un estilo de vida y así evitar problemas futuros. Además que los padres no crean el hábito del deporte a sus hijos, dejando que pasen más tiempo viendo televisión y no jugando en el parque o patio, volviéndolos perezosos al momento de hacer ejercicios. No los inscriben a las actividades extracurriculares o no los meten a un deporte externo del colegio.  Otro problema que existe es que los colegios no exigen a los niños y padres una alimentación saludable; hace algunos años hicieron la ley de no vender comida chatarra, cosas que no tenían un buen valor nutricional en los bares pero aún así dejan a los niños llevar esas mismas cosas que habían prohibido en su lonchera. También hay una gran falta de conocimiento dentro de las escuelas, deberían implementar charlas hacia los niños y padres sobre nutrición para que estos tengan conocimientos.
Por otro lado, la health coach certificada en nutrición sostiene que hay que prestar atención a los snacks de los chicos, no solo contribuye a la adquisición de un equilibro nutricional clave para su crecimiento, sino que también influye en el desarrollo de hábitos que los ayudarán a protegerse de enfermedades en su vida adulta (Garibaldi, 2017).

En los últimos años se puso a la moda la comida “fit”, orgánica, comer solo carbohidratos complejos, los jugos detox, uso de alimentos naturales como lo es el aceite y harina de coco, la leche de almendras y comida sin ingredientes químicos, pero esto es solo una parte de la población que tiene acceso a esos ingredientes sanos y que tengan las posibilidades a pagarlos. Existe ya lugares y tiendas donde la mayoría lo que se vende es comida saludable, no procesada y orgánica. Las personas han cambiado su vida “no sana” a un “estilo de vida saludable” sustituyendo alimentos procesados y altos en químicos a alimentos naturales, muchas de ellas dicen que no es dieta sino un estilo de vida. En nuestro proyecto tenemos la idea de incluir pequeñas recetas con alimentos sanos que todas las personas pueden tener en la despensa de su casa y no es necesario ir a estas tiendas “healthy” para conseguirlo. Solo falta conocer lo bueno, lo malo de ciertos productos y alimentos y más que nada saber prepararlos de manera fácil y sana.
La vinculación de nuestro proyecto consideramos que es con el de Aprendamos dirigido por el municipio de Guayaquil. Es un proyecto educativo donde es transmitido por televisión a nivel nacional y además brinda charlas. Actualmente hay más de 1.300.000 personas inscritas en el programa y más de 800 convenios con 477 instituciones. Lo vinculamos con este proyecto debido que es un programa de educación informativo. Hace poco hubo un curso sobre “comer bien para estar bien”. Los cursos que ofrece se pueden seguir por internet durante todo el día todos los días en cualquier dispositivo a nivel mundial. Aprendamos puede usar nuestro proyecto para complementar sus charlas de nutrición a los padres y niños. Mediante nuestra aplicación, juego o la plataforma digital que creemos, ya sea por medio de las redes sociales se buscará que tengan acceso para conocer un poco más sobre el tema de la nutrición y tener siempre en la mano la información que necesiten.
Viendo los problemas que existen en la actualidad, la falta de tiempo, de compromiso y de conocimiento, podemos decir que nuestro proyecto busca concientizar a los padres y niños acerca de una alimentación saludables, que cuiden el equilibrio nutricional de sus hijos, que conozcan las ventajas de elegir alimentos naturales sobre alimentos empacados, altos en persevantes y azúcares, que los padres inculquen en sus hijos el hábito del desayuno y del deporte, para disminuir la nutrición desbalanceada.
Además, por medio de este proyecto los padres podrán conocer y saber sobre una alimentación que promueva los nutrientes adecuados para su desarrollo físico y mental junto al consumo de nutrientes necesarios y de calidad.

Durante nuestras reuniones con los tutores del proyecto: Adriana y Andrés, nos pudieron aclarar algunas dudas. Andrés nos contó sobre cómo nace este proyecto, las ideas que él tiene y sobre cómo pudiera ser; con Adriana hablamos sobre nuestro primer paso que es la investigación donde tenemos que buscar por medio de entrevistas a profesionales y encuestas a que clase social va dirigido, teniendo en cuenta aquellos padres que tienen acceso a una nutricionista, quienes no tienen información sobre todo lo que abarca una buena nutrición y qué colegios están consientes de una buena alimentación.

Además, hablamos sobre generar algún tipo de plataforma digital el que dependerá del sector del mercado (el cual tenemos que investigar) si es necesario hacer un App o utilizar redes sociales como instagram, Facebook, YouTube, entre otras ya que debemos investigar nuestro grupo objetivo y de ahí indagar qué medio ellos utilizan más. También debemos realizar entrevistas a expertos sobre el tema como lo son los nutricionistas, chefs y educadoras. Consultar a padres de familia y niños sobre nuestro proyecto y que nos cuenten las dudas e inquietudes que tengan sobre la alimentación, por ejemplo: en qué etapas los padres no saben como alimentar a sus hijos y en cuáles si, qué darles de comer, entre otras. En conclusión, queremos hacer un impacto social para que exista una alimentación balanceada y saludable y que las personas tengan más interés sobre este tema, logrando un cambio en la sociedad. 
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