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Luego de haber presentado el primer avance de nuestro proyecto, de múltiples reuniones con nuestro grupo y guias de Paps, asi como tambien haber terminado el seminario, considero que he tenido varios aprendizajes. 
Primero pienso que lo más importante de nosotras como grupo, fue que ya nos conocíamos y que ya sabíamos las fortalezas y debilidades de cada una y así hemos sabido cómo considerarlas al momento de tomar decisiones o de distribuir responsabilidades. Además desde un inicio nos pusimos de acuerdo en reglas y normas como grupo, así como también en respetar los tiempos de cada una. Consideramos siempre el hecho de que la mayoría trabajamos y por lo tanto no tenemos todo el dia disponible, por lo que nos reunimos en las tardes y en las noches. Esto nos ha hecho aprender a respetar el tiempo de todas, siendo siempre puntuales y reconociendo nuestras prioridades como grupo. También en cuanto al trabajo como grupo pienso que hemos aprendido a ser mucho más empáticas, a saber cuando alguna necesita ayuda en algo y a entender y respetar las diversas opiniones que surgen en el trabajo en equipo. 
Por otro lado en cuanto a nuestro proyecto en sí, considero que he podido ir aprendiendo poco a poco más acerca del diseño de una presentación de Powerpoint, hasta de como grabar un video en planos y ángulos adecuados, conocimientos que antes no tenia porque nunca los había necesitado para ningún trabajo, pero que ahora, en Paps, todas hemos tenido que ir aprendiendo e investigando del tema, ya que todas las integrantes de nuestro grupo somos de Educación Inicial, lo que en este aspecto lo convierte en una debilidad nuestra. Hemos tenido que aprender a ser recursivas y resolver problemas mucho más rápido. 
En cuanto a la presentación del primer avance de nuestro proyecto, aprendí a ver las cosas con una mirada mucho más abierta y tratando de ser más objetiva, ya que estábamos muy seguras y preparadas luego de varias reuniones y semanas de trabajo intensas y pensábamos que tendríamos resultados positivos y no fue así. Desde un inicio las críticas y retroalimentación de los jueces de la presentación, fueron negativas pero eso no fue lo que más nos afectó como grupo. Pienso que al salir de la presentación lo que más nos desmotivo fue la forma y el tono que algunos jueces utilizaron para retroalimentar nuestro proyecto, y es que coincidimos como grupo que nunca nos habia tocado sentirnos así de desmotivadas al salir de una presentación, sobretodo al haber entrado tan confiadas y seguras de que nos iría bien y que el resultado seria positivo. Pero luego de esto aprendí a que muchas veces hay que quedarse calladas en el momento, para luego ver las cosas con otra mirada y así aprender de la situación y rescatar lo bueno y lo malo, a pesar de no estar de acuerdo con muchas cosas y aunque quizás hayamos tenido la razón en muchos aspectos. 
Por último, pienso que estos meses en Paps me han permitido desarrollar muchas habilidades y aprender temas que quizás no son del ámbito de mi carrera, pero que en la vida y en el trabajo en general, los voy a necesitar. 
