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Desde la presentación del primer avance hasta la presentación del pre grado, personalmente creo que hemos avanzado bastante y más que nada mejorado en todos los aspectos tantos del proyecto de grupales. Además, creo que mi grupo en general se siente un poco más tranquilo comparando los comentarios de los jueces debido a que la retroalimentación del primer avance sentimos que fuimos atacadas por parte de los jueces, pero puedo decir que nos ayudó a ver nuestro proyecto de otra manera, tener las ideas más claras y saber que queríamos hacer. Nuestra idea del proyecto del inicio hasta ahora se puede ver cómo ha cambiado. En cambio, en el segundo avance notamos que todo lo que nos dijeron fueron ideas o sugerencias que ya reunidas con nuestro tutor y guía nos sirven para tomar en cuenta en nuestros siguientes pasos y para nuestra presentación del grado. Al salir de la presentación creo que todas nosotras nos sentimos mucho más motivadas para seguir trabajando.

En cuanto a nuestro proyecto en general pienso que hemos hecho un muy buen trabajo, que el proyecto en sí tiene bastante por delante, nosotros estamos haciendo una aplicación de snacks que más adelante puede llegar hacer algo mucho más grande como por ejemplo incluir desayuno, almuerzo y cena con más recetas y tips, siempre trabajando de la mano con un profesional de nutrición ya que de acuerdo a nuestras investigaciones y entrevistas realizadas siempre una aplicación sobre salud es más confiable cuando participa un profesional del tema.

[bookmark: _GoBack]Sobre el lanzamiento de nuestra aplicación que fue uno de los comentarios que tuvimos en el pre grado, nosotras no lo teníamos previsto ya que desde el inicio iba a hacer piloto, nunca lanzarla, pero ver de la manera que los jueces no comentaron si tiene una buena acogida debido a que no existe aplicación sobre alimentación infantil que trabaje de la mano con profesionales y que tenga alimentamos económicos y del país y además sean fáciles y rápidos de preparar.

Por otro lado, a mi relación con las demás integrantes del grupo hasta el día de hoy pienso que ha mejorado ya que aprendí a tener una buena comunicación entre todas, pensar que todas tenemos que trabajar por igual para nuestra tesis y siempre decir las cosas de buena manera y más importante con un buen tono de voz. No ha habido ningún problema mayor entre nadie hasta el momento.

Por último, considero que hemos hecho un buen trabajo, que estoy con un excelente grupo que trabajamos todas con la misma intensidad, con las mismas ideas, además de que estamos con un guía y tutor que nos motivan, enseñan y nos dan herramientas para mejorar nuestro proyecto en cuanto a diseño y comunicación ya que todas somos de la carrera de Educación Inicial.  
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