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Yummy
Reflexión en Acción II. 

En el momento del primer avance fue duro escuchar opiniones de profesionales que consideraron que toda la investigación estaba incompleta y que Yummy necesitaba centrarse en algo más especifico. Sin embargo, esa retroalimentación fue necesaria porque nos ayudó a que nuestro proyecto tomara un nuevo rumbo.

Los primeros cambios que generamos luego del primer avance fue la limitación del grupo objetivo ya que queríamos abarcar a mujeres pero no sabíamos el perfil de estas mujeres. Por lo tanto, se realizaron entrevistas y se delimitó que el perfil de estas mujeres eran mujeres trabajadoras, entre 25-35 años, tenían más de un hijo y quienes ayudaban al cuidado de ellos eran las abuelas o un cuidador. Después, tuvimos que cambiar el nombre “Ñami Ñami” ya que la (ñ) no se encuentra en todos los idiomas y por ultimo direccionamos la aplicación a un problema que se observó en 190 niños de todas las clases sociales que era el tema de lunch y snacks. 
Así con esas conclusiones se logró trabajar y formalizar la aplicación con las recetas hechas videos y los plus como entrevistas a profesionales, tabla de intercambio, y nuestro convenio con el proyecto “Pausa por una buena causa”. 


Considero que este proyecto me ha ayudado a formarme en otros aspectos profesionales ya que no tenia mucho conocimiento de cómo era una producción, también desconocía el trabajo de multimedia, y así un sin numero de cosas que poco a poco fui descubriendo que si se trabaja en equipo todo es mejor.
[bookmark: _GoBack]El trabajo con mis compañeras ha sido un trabajo paciente ya que hasta el día de hoy tenemos que cuadrar con los horarios, y descubrir las habilidades que cada una tiene para que en todo momento el trabajo sea equitativo y que todas trabajemos por igual.






